REALIZACJA PROJEKTU SZKOŁA KLUCZOWYCH KOMPETENCJI W ZSB

Od 01 września 2010 w Zespole Szkół Budowlanych w Brzegu realizowana jest         2. edycja projektu Szkoła Kluczowych Kompetencji w ramach Ponadregionalnego programu rozwijania umiejętności uczniów szkół ponadgimnazjanych Polski centralnej i południowo - zachodniej. Ideą projektu jest wspieranie procesu edukacyjnego. Liderem projektu jest Wyższa Szkoła Ekonomii i Innowacji w Lublinie, a partnerem Dolnośląska Szkoła Wyższa we Wrocławiu. Uczniowie z czterech klas Technikum nr 3 rozwijają kluczowe kompetencje w zakresie matematyki 26 osób, języka angielskiego 23 osoby, technologii informacyjnej 26 osób i podstaw przedsiębiorczości 25 osób. Łącznie 100 uczniów. Realizacja projektu rozpoczęła się od przeprowadzenia diagnoz: lokalnej i regionalnej.

W okresie od 01.09.2010 do 31.12.2013r. młodzież z trzech klas  pierwszych i klasy drugiej technikum uczestniczy w zajęciach lekcyjnych prowadzonych na podstawie programów autorskich napisanych przez nauczycieli ZSB: Beatę Pastuszkę (matematyka w technikum budowlanym), Annę Kielian (język angielski w klasie technikum samochodowego), Piotra Derenia (technologia informacyjna w klasie technikum logistycznego) i Bogusławę Kopczyńską (podstawy przedsiębiorczości w klasie technikum logistycznego). 

W ramach projektu uczniowie biorą też udział w wyjazdach Kół Naukowych m.in. zorganizowanych w Dolnośląskiej Szkole Wyższej we Wrocławiu n. t. Zastosowanie kalkulatorów graficznych na lekcjach matematyki oraz Zastosowanie zabaw ruchowych w łamaniu bariery językowej. Nauczyciele prowadzący zajęcia uczestniczą w kwartalnych warsztatach i seminariach wyjazdowych w ramach Platformy Kompetencji. Dodatkowo planowane są już Wakacyjne Obozy Naukowe ( po 10 uczniów z każdej kompetencji), lekcje demonstracyjne, zajęcia dodatkowe w ramach tzw. Mobilnego Instytutu Kompetencji

Uczniowie wyposażeni zostali w podręczniki, zeszyty ćwiczeń i zestawy przyborów ( m. in. kalkulatory, zeszyty, przybory kreślarskie, piśmiennicze), koszt udziału w projekcie jednego ucznia to 5000 zł. 

W ramach projektu szkoła otrzymała wsparcie w postaci środków i pomocy dydaktycznych za ok. 8000 zł (laptop, rzutnik, moduł interaktywny- przenośna tablica interaktywna, radiomagnetofon, pióra z funkcją tabletu) i materiałów dla nauczycieli pozwalających na wdrożenie programów autorskich w atrakcyjny sposób również na kwotę ok. 8000 zł (słowniki, podręczniki, plansze, płyty z filmami i programami dydaktycznymi, oprogramowanie, stojaki do flipcharta, wskaźniki laserowe, pen-drive, ekran projekcyjny, stojak, tablica suchościeralna, przybory tablicowe i in.  ). Ponadto otrzymaliśmy materiały pomocnicze do zajęć w postaci papieru ksero, kredy, pisaków do tablic, wkładów do fipcharta.

Należy podkreślić profesjonalizm i bardzo dobrą współpracę z Liderem i Partnerem Projektu,  zadowolenie uczniów,  nauczycieli i dyrekcji szkoły z realizacji umowy.

Relacje nauczycieli uczestniczących w projekcie Szkoła Kluczowych Kompetencji
W ramach Projektu Szkoły Kluczowych Kompetencji  40 uczniów w 4 kompetencjach i tj informatycznej, matematycznej, przedsiębiorczości i języka angielskiego realizuje od października do grudnia 2011 zajęcia w pracowni komputerowej z przedsiębiorstwa Symulacyjnego, w którym uczniowie zakładają wirtualna firmę produkcyjno-handlowo-usługowa i i następnie rywalizują , która firma a dokładniej , który uczestnik w wyniku prowadzonej działalności zdobędzie najlepszy wynik finansowy.   Przedsiębiorstwo symulacyjne" jest aplikacją internetową symulującą realia współczesnego rynku w zakresie prowadzenia przedsiębiorstwa. Rozgrywki mają miejsce w świecie wirtualnym i odzwierciedlają podstawowe reguły i zależności obowiązujące w świecie biznesu. Tym samym mogą nauczyć się w oparciu o własne decyzje funkcjonowania przedsiębiorstwa na rynku pracy.

Gracze wcielają się w role właścicieli firm produkujących telefony komórkowe. Ich zadaniem jest uruchomienie i rozwój przedsiębiorstwa w realiach konkurencji z innymi firmami z tej branży, kierowanymi przez pozostałych graczy. Współzawodnicząc na tym trudnym rynku konieczne jest umiejętne wykorzystywanie potencjału firmy oraz korzystanie ze współpracy z partnerami biznesowymi.

Na starcie gry automatycznie rozlokowywane są na mapie wszystkie podmioty gospodarcze wymagające posiadania siedziby tj. firmy graczy, klienci, dostawcy, magazyny i firmy transportowe. Każda z firm otrzymuje więc do dyspozycji działkę inwestycyjną na terenie któregoś z krajów, a przez to także dostęp do partnerów handlowych istniejących w tym państwie.

Źródłem przychodów przedsiębiorstw, w których właścicieli wcielają się użytkownicy symulacji, jest sprzedaż wyprodukowanych aparatów telefonicznych do klientów na podstawie pozyskanych kontraktów. Firmy muszą pokrywać koszty prowadzenia działalności, w skład których wchodzą wynagrodzenia pracowników, utrzymanie budynków i opłaty za usługi partnerów handlowych. Dodatkowymi kosztami są zakup podzespołów czy raty ewentualnego kredytu. Brak płynności finansowej firmy skutkować będzie koniecznością redukcji kosztów lub też pozyskaniem dodatkowych, zewnętrznych źródeł finansowania (np. kredytu). Jeżeli kroki zaradcze w postaci wyprzedaży majątku lub zapewnienia finansowania bankowego nie pokryją bieżących zobowiązań wówczas dochodzi do upadłości firmy. Bankructwo ma miejsce z chwilą gdy w po tym jak na koniec okresu rozliczeniowego firma gracza miała saldo ujemne sytuacja powtórzy się w kolejnym okresie. W takiej sytuacji, zwalniani są wszyscy pracownicy i anulowane wszystkie kontrakty, a system oblicza majątek końcowy firmy. Dla innych graczy może to oznaczać spore zawirowania na rynku pracy i uwolnienie części zasobów partnerów handlowych.
                       relacja P.Dereń
Dnia 7 września 2011 uczniowie klasy 2 technikum samochodowego uczestniczyli w zajęciach w ramach projektu Szkoła Kluczowych Kompetencji Edycja 2. Prowadziła je pani Anna Kielian autorka programu autorskiego dla technikum. Uczestnicy projektu otrzymali nieodpłatnie podręczniki i  ćwiczenia  do języka angielskiego.

relacja A.Kielian

Uczestnicy programu Szkoła kluczowych Kompetencji z klasy I TBR w czasie wakacji uczestniczyli w wakacyjnym obozie naukowym w Lidzbarku. Podnosili swoje umiejętności z matematyki. Oto , co pisze o nim jedna z uczestniczek : Wyjazd na wakacyjny obóz matematyczny do Lidzbarka był fascynującym przeżyciem, którego nigdy nie zapomnimy. Organizowane były wycieczki w teren . Jedną z nich była wycieczka do zamku krzyżackiego w Malborku. W nagrodę za swoją pracę i wzorowe zachowanie wszyscy uczestnicy obozu otrzymali od organizatorów gadżety, dyplomy i odtwarzacze MP3. Rzeczywiście chciałby się częściej uczestniczyć w takiej formie zajęć.           

relacja Beata Pastuszka
W ramach projektu Szkoła Kluczowych Kompetencji dnia 8 kwietnia 2011 uczniowie klas  I  technikum logistycznego, budowlanego i samochodowego uczestniczyli w  warsztatach, które odbywały się w Dolnośląskiej Szkole Wyższej we Wrocławiu. Zajęcia prowadzili doświadczeni wykładowcy - prof  dr hab. inż Edward Osada, mgr Anna Kosińska, Grzegorz Sokołowski, Maria Pająk, Joanna Stefańska Zajęcia tego dnia zaplanowano w blokach tematycznych -  matematyczno-przyrodniczy, przedsiębiorczość, pracownia informatyczna oraz języki obce. Warsztaty bardzo się podobały uczestnikom. Forma dialogu, dyskusji, wycieczki z prezentacją tematu poza murami budynku, stosowanie interesujących technik  pracy z uczniem zyskało aprobatę . Młodzież bardzo zadowolona wracał a w piątkowe popołudnie. Kolejne spotkanie odbędzie się dopiero w nowym roku szkolnym

relacja  Bogusława Kopczyńska


Dnia 04 kwietnia 2011 w klasie 1TBR na 8 i 9 lekcji pani Beata Pastuszka prowadziła lekcję demonstracyjną                    "Bryły bez kleju - matematyczne origami" Zaproszonymi gośćmi były panie matematyczki z ZSZ nr1 Ewa Bigos i Monika Kudra z klasą 1, Beata Olszewska z ZSE oraz dyrektor ZSB Monika Jurek.
Lekcje odbywały się w formie warsztatów, na których uczniowie i nauczyciele najpierw nauczyli się wykonywania modułów z papieru a następnie z przygotowanych wcześniej elementów składali przepiękne wielościany, bryły platońskie i archimedejskie


na postawie relacji Beaty Pastuszki
Zajęcia kół naukowych SKK 2 w Dolnośląskiej Szkole Wyższej we Wrocławiu – 9.11.2010.W ramach realizacji programu Szkoła Kluczowych Kompetencji koła naukowe uczniów uczestniczących w tym programie wzięły udział w ciekawych zajęciach w Dolnośląskiej Szkole Wyższej we Wrocławiu. W naszej szkole są cztery dziesięcioosobowe grupy takich uczniów z klas 1 TBR, 1TL,1TS i 2 TL odpowiednio w kompetencjach matematycznych, IT, językowych i kształcących przedsiębiorczość. Każde koło naukowe miało odrębne zajęcia rozwijające w/w kompetencje w sposób czynnościowy i bardzo interesujący dla uczniów. Uczniowie z dużym zaangażowaniem wykonywali zadania i ćwiczenia przygotowane przez prowadzących. Opiekunki , również uczestniczki programu SKK2 ( twórczynie programów autorskich dla klas 1 TBR i 1TS ) - Beata Pastuszka i Anna Kielian mogły obserwować przebieg czterogodzinnych zajęć – „Zastosowanie kalkulatorów graficznych na lekcjach matematyki” oraz „ Zastosowanie zabaw ruchowych w łamaniu bariery językowej ”.Postawa, zaangażowanie i wiedza, którą wykazali się uczniowie naszej szkoły może być powodem do dumy dla nauczycieli i rodziców. Na wysoką ocenę zasługuje też strona organizacyjna zajęć. W każdym szczególe odczuwaliśmy dbałość o wygodę i komfort uczestników. Bardzo dziękujemy za zaproszenie.
relacja Beata Pastuszka
